# 古词新韵二万首 当代文痴一永奇

本版主编 孟凡秋 编辑 王娅楠

### -记当代著名词人夏永奇

●本报记者 李彤君

一个人对中国传统文化的追求能坚守半个世 纪,那就绝对不是一种简单的热爱了,那就是一种 精神、一种肩负传承与发扬的精神,这种精神价值 无限。

夏永奇,是名字和作品被铸在中华宝鼎上,存 放于联合国总部的人;

夏永奇,是唯一创造诗词界吉尼斯纪录的人; 夏永奇,也被誉为新韵古词的倡导者和举旗

夏永奇,以二万首词作问鼎词坛,成为古往今

来写词最多的人。 读夏永奇的词, 品他对古词创新的执着追求,

我们能从中看到中国传统知识分子虔诚为文、一心 向学的精神实质。

在投笔诗词创作48年之际,永奇填写了《沁 园春·一笔字划一分情》,"立誓开荒,许愿耕犁, 破茧弄潮。任寒流滚滚,腊梅屹雪;飓风吼吼,铁 臂搏涛。天地藏怀, 江河握掌, 趣趣情情若酒烧。 卌八载,捧古词拓路,新韵挥刀!焉能放弃佳肴, 弘国粹, 痴痴披战袍。向太白赊律, 孤灯伏案; 东 坡法境,瘦墨喷霄。隘隘狂推,关关劲跨,褛褛褴 褴攀槛壕。疾追梦, 叹扁舟横海, 弱体推礁!"

#### 一路走来总高歌

夏永奇出生在嫩江之畔的农村, 笔名春歌, 又 名江山, 号陋梦斋主。网名词疯, 词坛疯人也。曾 任白城市文联副主席、作家协会主席。中国作家协 会会员、英国皇家艺术研究院荣誉院士。

作为共和国的同龄人,于贫瘠中得到了父亲给 予的精神滋养。父亲自夏永奇三四岁时,就坚持不 懈指导他背诗诵词, 使夏永奇得到了古典诗词的启 蒙教育。

夏永奇也于苦难的岁月里感悟着生活的真谛, 这成为他日后诗词创作不竭的思想源流。

学生时代的夏永奇以背诵诗词在家乡远近闻 名,直到走上工作岗位、从课堂到联欢会、从中国 第一届诗歌节到异国他乡的文化交流,无不留下他 铿锵有力、优美动人的朗诵之声。

--路走来的夏永奇始终坚持写作, 也始终没有 忘记当年恩师黄玉环引导他走上了诗词创作之路的 良苦用心。一如他始终采用当年黄老师给他起的笔 名"春歌",这是充满希望的笔名,希望夏永奇在 春天放飞歌声,以诗词铭志。

钢铁不是一天练成的, 夏永奇的名字, 也不是

1969年的抗洪前线,时任大队民兵连长的夏永 奇就因为搞宣传,在全县出了名。他的一首《浪淘 沙·抗洪》被省领导大加赞赏,随后抽到公社搞写作, 之后又破例进入县粮食局。出色的工作,出色的才 干,出色的诗词,使夏永奇备受瞩目。1982年6月26 日,一纸调令,夏永奇被调入白城地区粮食局。

1997年,夏永奇的新韵古词处女作《陋梦斋 词片》出版发行,成为新中国诗人的第一本词作 专著。

首次捧得国际大奖。

2003年,中英文对照版的《夏永奇词选》问

世, 夏永奇成为新中国词人中首位获此殊荣的人。 2007年,夏永奇荣登《时代》杂志封面,全

国只有6人获此殊荣。 2008年, 夏永奇成为诗词界吉尼斯纪录创造

者,至今尚无第二人入选。 2011年, 夏永奇荣获第三届吉林文学奖。

誉院士、客座教授,颁发皇家金笔和骑士勋章。受 天不计过往的追求。 聘担任《世界文艺名家大辞典》荣誉主编,全中国 仅夏永奇一人获此殊荣。

界,这一走,就是近半个世纪。夏永奇是新韵古词 的倡导者, 更是将其发扬光大、再现辉煌的人。夏 永奇的词独秀词坛,永远离不开"古词新韵"这个

#### 一路求索怀壮志

创新是历史前进的永恒动力。在词坛捭阖的夏 永奇深得古词真谛, 也洞察古词与时代潮流渐行 渐远的要害。夏永奇悄悄思考,悄悄探索,悄 悄创新。1999年5月1日,在蒲松龄故居文学会 上, 夏永奇应大会要求, 发表了《走改革之路, 定 能使古典诗词创作再现辉煌》的诗论。正式树起 "新韵古词"的大旗。他主张在保留"诗魂词魄" 的前提下, 赋新韵于古词, 松缓严刻、同韵 (母)不同声(母),请唐律宋韵,走出烛香高供的 庙堂,走向火热的生活、浩瀚的人群。夏永奇 明确提出"按词谱创作,应以《新华字典》的法定 发音为准"。

夏永奇倡导使用新韵,冲开了古词发展的新河 道。一石激起千层流,不足以形容这篇诗论在当时 引起的震动与反响、受到的冲击和刁难。

2004年,国家《文艺报》大版面刊发《新韵 古词昭永奇》的通讯。这是国家专业报刊正式确认 永奇的新韵古词理论和实践。

机构在夏永奇发表诗论10年后,认可并决定推行

夏永奇的新韵古词理论被誉为中华新韵诗业发 展进程中的巨型里程碑、世界诗史上的奇迹,得到 了陈忠实、汪兆骞、张同吾、林东和、李瑛、牛 汉、陈建功、孙轶青、白庚胜等文学巨匠的力挺。 这篇诗论被评为国际优秀论文, 并获中国第二届科 学技术成果奖。

夏永奇的新韵古词理论,是以新韵入古词,不 是变古词为新诗。这种理论创新,没有对古词的挚 爱情愫不可能提出;没有对古词创作的改革精神不 可能提出;没有对中华传统文化的振兴使命不可能 提出。这种理论创新,不是改良,而是变革。

2014年,中国新闻社以《夏永奇在创造历 史》为题,发表了1万多字的长篇通讯,向国内外 详细介绍了夏永奇"魂凝新韵,屡创古词奇迹"的 词发展的第4座里程碑。

#### 一路豪情写山河

2015年11月26日,夏永奇挥笔写下《沁园 春·爱我中华》, "荡荡黄河, 莽莽长城, 竣竣泰 山。醉同胞兄弟, 痴痴逐梦; 共肌海陆, 爽爽登 峦。鲲掠鹏飞,龙腾虎纵,铁马得得动地天。星辰 贺,载民族崛起,社会祥安!中华自古娇妍,谋 昌盛, 今朝更奋鞭。喜尧州上下, 轻轻驭浪; 舜家大小, 稳稳操盘。韵吐花开, 魂凝魄聚, 玉璧 2000年, 夏永奇获首届龙文化金奖。这是他 赳赳踏障关。风云颂, 辅吴张绘画, 李杜书篇!" 此时,恰好词作数量达到2万首,中华词坛单人创 作古词的纪录诞生了。其中过百字的长调超过 12000首。

10000多首,居古今之冠。

48年来,夏永奇系列吟咏中华人物的词作超过

9500首,居古今之冠。 数据是生硬的,但数据是有生命力的,数据的 堪称精品力作! 2013年,夏永奇被英国皇家艺术研究院聘为荣 背后,是无数艰辛的付出与执着的坚守,是不问明

山多娇》、《江山如画》、《夏永奇词选》、《如此 最耀眼的明珠!

夏永奇从乡村走来,一路叱咤古词的华美世 江山》、《风云人物》、《甲子词缘》、《沁园春 恋》、《纵情江山》、《爱我中华》,累计30卷。

> 48年来,夏永奇使用过150多个词牌,全方位诠 释了古词创作的万妙无疆。尤其是把《沁园春》作为 主打词牌反复钻研,极大地提升了沁园春的魅力。

> 有诗词评论家这样评论夏永奇的创作风格。一 是胸怀宇宙又不掩风流娇媚的本色, 二是婉约有致 又不失高标自然的韵味, 三是精炼古直又不乏童趣 纯真的驰想, 四是古朴典雅又不乏登高壮观的超 拔, 五是善用连典又不乏画龙点睛的妙笔。

> 多年来, 夏永奇对物质生活从来没有太高要 求。他骑了几十年的那台自行车早已锈迹斑斑。但 是在并不丰厚的物质生活中, 永奇的精神家园却始 终丰硕充盈。

> 在职期间, 夏永奇白天上班, 晚上写词, 经常 熬夜到凌晨一两点钟。退休后,别人自在清闲养 老,他却把更大的精力、更多的时间投入到创作 中, 因为在他的心中, 写词是毕生的事业, 没有退 休可言。

> 每天十几个小时的创作, 让夏永奇的手指因长 期握笔弯曲了, 手指上的厚茧印证着他经年的付出 与投入。

夏永奇为了矢志追求的古词艺术, 慷慨投入。 吟咏在中华民族发展史上占有一席之地的6000位 风云人物,是一项浩大的工程。为了对每一位人物 2010年,中华诗词学会正式确定:诗词实行 负责,对历史负责,永奇耗资8万多元,购买了 音韵改革,推行古韵、新韵双轨制。这是国家权威 500多套书籍,查阅了7千多万字的资料,把每个 人的事迹浓缩到一首词里,完成了《风云人物》的 创作,毅力超出常人的想象。

夏永奇认为,丝路是中华民族智慧的结晶,是中 华民族融入世界的探索,是中华民族对全世界、对全 人类最伟大的贡献!从2010年以来,用6年时间,自 费走了28个省市区的主要城市、景点,创作了吟咏 丝路的3500多首词作,大力弘扬丝路精神。引发各 界强烈共鸣,纷纷请夏永奇作丝路讲座。吉林省电 台"一带一路"栏目特约夏永奇担任主讲。

为配合"一带一路"建设, 夏永奇创作了《沁 园春·带路之歌》, "欧亚融波, 欧亚交峰, 欧亚共 天。望春吹花翠,香香同浴;秋拂果硕,美美同 瞻。情谊协协,需求阔阔,往往来来荡若澜。蹄痕 大,载民民梦想,府府诗篇!追踪武帝张骞,拓智 勇,长廊跨水山。举精神旗帜,东西再创;人文火 把,陆海重穿。经贸开发,技科分享,互利双赢踏 成果,并首次把夏永奇"以大千世界入词"誉为古 障关。琴声烈,透丝绸古调,瓷器新弦!"再次引 发热点。

夏永奇有个最大的心愿, 那就是毕生助推新韵 理论和实践,争取诗坛和社会普遍认可,让更多的 年轻一代用新韵写古词。

夏永奇抓住一切机会,在各种场合宣讲新韵古 词,努力扩大新韵古词的影响。词疯博客成了夏永 奇弘扬新韵古词的主战场,博友超过2000位,遍 及31个省市区和港澳台,涉及30多个国家。

夏永奇对古词发展做出了卓越的贡献,他的名 气也从白城走出吉林、走向全国、走向世界。中央电 视台、《人民日报》、《人民画报》、《文艺报》、《艺术 报》、《时代人物》、《吉林日报》及新华网、人民网、作 家网、诗人网、解放军网等200多家媒体刊登永奇 的词作及专访。永奇的作品被收录中国作家大辞 48年来,夏永奇吟咏中华景观文化工程的词达 典、中国诗人大辞典、美国世界名人录。

> 夏永奇不忘自己是土生土长的白城人。见证家 乡的兴旺与发展、他写了500多首系列吟咏白城的 词作。其中的代表作《沁园春·松嫩明珠一白城》

夏永奇, 布衣襟抱"字字凝情, 句句衔魂, 卷 卷涌潮";他,作为中华词坛巨匠,以毕生的心血 夏永奇先后结集出版了《陋梦斋词片》、《江 与无价的成就,为中国古词艺术的桂冠添上了一颗



12月21日,白城医学高等专科学校免费为校内外100余名贫困学生进行了健康体检 让那些因为贫困而未能及时去医院检查身体的学生了解了自己的身体状况,提高了学生 的自我保健意识。 陈宝林 冯琳摄

### 通榆县国家税务局查处一起偷税案

榆县国家税务局查处一起偷税案,并将少缴 税款、滞纳金共计353135.15元,已全部追

县国家税务局对通榆县鑫源棉业有限公司进 述款项合计353135.15元,已全部追缴入库。

本报讯(冷冰 学军 记者张殿文)日前,通 行立案检查。根据《中华人民共和国增值税暂 行条例》、《中华人民共和国税收征收管理法》 等相关法律法规,对企业少缴增值税税款定性 为偷税,处少缴税款百分之五十的罚款 经查,通榆县鑫源棉业有限公司在2013 108790.87元,并依法加收滞纳金26762.55 年农副产品收购时虚开凭证。2014年,通榆 元。该企业还应补交增值税217581.73元,上

## 洮北区新华办事处 胜利社区举办书画展

活,营造一个安静、舒适的书画环境,近日,洮 袖清风朝天去……"一挥而就。大家纷纷表 北区新华办事处胜利社区在社区书画室举办 示,社区给书画爱好者提供了一个非常好 了"迎新春、翰墨飘香"书画展,现场展出了多的环境,许多有此爱好的朋友们可以互帮互 幅书画作品。

当天, 胜利社区书画室里, 一派热闹景 象。书画爱好者们欢聚一堂,各显身手,他 放,是希望有更多的居民加入到书画爱好 们谈写字的体会,说绘画的心得,交流各自 者的队伍中来,以书画会友,既给大家一个 在书画练习中的收获。住在永胜胡同8号楼 的姚敏智老先生今年已83岁,他身体健康、 的文化气息。

本报讯(韩志丹)为了丰富居民的文化生 眉清目秀、神采奕奕,一首唐诗信手拈来"两 学,都有了提高。

> 据了解,社区书画室免费为居民开 陶冶情操、抒发心情的场所,又增添了社区

### 洮北区司法局新华司法所喜获殊荣

为全市唯一获此殊荣的司法所。

近年来,在区司法局的正确指导和新华 了积极贡献。 街道办事处的大力支持下,新华司法所不断 区内特殊人群进行分门别类有针对性帮扶,与 称号。

本报讯(记者汪伦)近日,洮北区司法局新 社会爱心团体共同创建爱心帮扶超市,建立了 华司法所被司法部评为"全国先进司法所",成 洮北区首家爱心帮扶工作站,积极开辟具有特 色的帮扶之路,为维护辖区经济社会稳定做出

多年来,新华司法所先后荣获白城市司 加强司法所规范化建设,出色完成了法制宣 法行政基层先进单位、吉林省司法厅"示范 传、人民调解、帮教安置、社区矫正等各项工 司法所"等称号。所长徐孝冬获得吉林省优 作任务,该所平均每年接待来访和电话咨询 秀人民调解员、吉林省社区矫正工作先进个 700余人次,调解纠纷100余件。他们对辖 人、吉林省"群众最满意司法所长"等荣誉

## 通榆县市场监督管理局 "五强化五新"助推党风廉政建设工作

入手,扎实开展党风廉政建设工作。 结制等。

强化思想观念转变,改进工作作 线工作格局,落实好党风廉政建设责 服务、时限减半。

强化服务质量,办事效率上有新 服务领域消费维权工作。 风上有新变化。通过深入学习中央 举措。建立了《依法行政文明服务公

本报讯(王森 记者张殿文)今年以 的整合上,强调履职尽责要拧成"一股 部不作为、乱作为行动,进一步落实就 来,通榆县市场监督管理局结合实际, 绳",同时着力改革创新服务方式、执 业和再就业优惠政策。抓好食品安全 从加强学习教育、开展专项活动、完 法机制、市场监管,积极打造"阳光服 和重点商品质量监管,切实保障市场消 善规章制度、强化监督制约等方面 务",健全窗口办事首问责任制、限时办 费安全。探索建立健全与相关部门的 协作机制和联席会议制度,进一步加强

强化自我监督, 在人民群众对市 "八项规定"活动,增强全体执法人员 约》,促进执法人员依法行政和文明服 场监管部门的满意度上有新提高。主动 的大局观念和公仆意识,紧紧围绕抓 务。大力推行"三项服务"(限时服务、上 拓展社会公众监督渠道,建立健全内部 好"不想腐、不能腐、不敢腐"三条门服务、延时服务),做到责任落实、热情监督、人大监督、政协监督、司法监督、 新闻监督、群众监督和民主党派监督 强化"三严三实",在"聚民心、保 等全方位监督体系,畅通渠道,认真 强化履职尽责,开拓创新上有新 民权、护民利"上有新拓展。该局扎实 听取意见和建议,自觉接受群众和社会 突破。该局把工作的着力点放在职能 开展"三严三实"活动,通过整治基层干 的监督,提高人民群众社会满意度。

本报讯(李国义)近期,大安市国税局 掀起学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》 (以下简称《准则》)和《中国共产党纪律处 分条例》(以下简称《条例》)的热潮。在工 作中,他们做到"六注重,六结合"。

一是注重与学深悟透相结合。全局党 员干部把学习和落实《准则》和《条例》作为 当前和今后一段时期的一项重要政治任 务,做到原原本本、逐章逐条地深化对《准 则》和《条例》的学习理解,熟记《准则》中的 例》,以严抓工作纪律为切入点,着力整治 实限时办结、延时服务、预约服务、免填单 "四个必须"和"八项要求",深刻理解内涵, 准确把握各项规定。

二是注重与落实"两个责任"相结合。 把学习贯彻落实《准则》和《条例》作为落实 优良的干部队伍。 党风廉政建设责任制的重要内容,党组切 实履行主体责任,党组书记当好党风廉政 建设执行者。党组班子履行好明纪纠风责 任和预防监管责任。班子成员认真落实 "一岗双责"。监察室履行好监督执纪问责 的职责,确保党纪党规落到实处。

三是注重与强化作风建设相结合。要 提高征管质效。 求全局干部职工全面遵守《准则》及《条

### 大安市国税局

### "六注重六结合"学习贯彻《准则》和《条例》

四是注重与深化联合办税相结合。以 《深化国税、地税征管体制改革方案》和《纳 贯彻《准则》和《条例》体现在国税工作的全 税服务规范》为蓝本,统一纳税服务标准、过程。充分发挥国税组织国家财政收入 办税方式和服务手段,实现服务深度融 的职能,严格落实组织收入原则,做到贯 合。以《税收征管规范》为蓝本,规范征管 彻落实《准则》和《条例》与各项税收工作同 流程,明确征管标准,实现执法适度整合, 部署、同落实、同检查、同考核、同监督、同

五是注重与纳税服务相结合。严格落 实力。

庸、懒、散等问题,做到严于律己,做一个政 等服务制度,力求用标准的流程最大限度 治上的"明白人"、经济上的"清醒人"和作的方便纳税人,真正实现流程加速、服务增 风上的"正派人",努力打造纪律严明、作风 效,提高纳税服务水平,确保纳税人缴纳 "满意税"、"便捷税"和"明白税"。

六是注重与组织收入相结合。将学习 反馈,提高各项税收工作的执行力和落

# 《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通注成功波岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

报·百姓生活》是《白城日报》和《城市晚报》共同打来!白城日报社广告由白城日报社自主经营。 造的都市类报纸。两报是面向全国发行的主流媒体,始广告业务联系电话:白城:0436—3323838 终坚持弘扬主旋律、服务中心、服务民生,其权威资 讯、深度观点、实用信息为受众广泛赞誉; 其影响力、 公信力、权威性、时效性、发行的广覆盖是当之无愧的 白城第一报。真诚期望各界有识之士,来白城发展创

《白城日报》是中共白城市委机关报,《城市晚业,来白城日报社发布信息,共同铸就我们的辉煌未

大安: 5234360 13251769263 洮南: 6323262 13039369889 镇赉: 7222023 13943692271 通榆: 13204409555

白城市中信拍卖有限责任公司受白城市中级人 民法院司法技术辅助工作办公室委托,拍卖以下标的:

住宅楼三户,位于洮南市金水景城小区,分别 为:房号1-706(1栋7层3单元东,面积118平方 米)、房号1-806(1栋8层3单元东,面积118平方 米)、房号1-906(1栋9层3单元东,面积118平方 米),合计参考价60.4万元。

拍卖时间:2016年1月22日9:30 拍卖地点:白城市中级人民法院

有意竞买者请持有效身份证及参考价20%的 竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。

报名及展示时间:2016年1月20日至1月21日

联系电话:3233433 8892637 公司地址: 白城市幸福南大街 26-3号

#### 拍卖公告

白城市恒兴拍卖有限责任公司接受白城市中级人民法院司 法技术辅助工作办公室委托公开拍卖:

位于通榆县开通镇工业区新发街大通路的房地产包括:办 公楼 2519.82 m²、地秤间 24.46 m²、生产车间 820.64 m²、工业用 地使用权20208.00 m³,以上标的整体拍卖,合计拍卖保留价: 854.88 万元。

详情请咨询恒兴拍卖公司。有意竞买者请携带有效证件及 20% 竞买保证金到本公司办理竞买登记手续。

展示时间:2016年1月4-6日

报名登记时间:2016年1月6日16时前

拍卖时间:2016年1月8日15时

拍卖地点: 白城市中级人民法院

联系电话:0436-3238707 公司地址: 白城市幸福南大街9-8号(市财政局南50米路东)

2015年12月23日